

父亲节特别报道·三个心愿



▲女儿出生后，奶奶得伺候月子，照顾小晟皓的责任就落在赵忠新身上。赵忠新给葫芦烙画的时候，小晟皓调皮地把爸爸的老花镜摘走了。



▲工作室里挂满了待售的葫芦，这也挂着一家人的希望。



▲如今虽然儿女双全，但是赵忠新心里总是没有底。女儿的健康还是未知数，儿子还不会叫妈妈，作为父亲担子会越来越重。

“葫芦爸爸”担子越来越重

文/图
本报通讯员 王忠谋
本报记者 王媛

父亲节前夕，赵忠新再一次当上了爸爸，妻子隗翠君6月13日剖腹产下了小女儿儿华。

高兴之余，赵忠新原本的两个心愿不禁又多了一个：第一个是希望大儿子的病能慢慢好起来；第二个期待给女儿体检，企盼不要患上跟儿子一样的病；第三个，就是维持一家生计的葫芦烙画能多卖些。

赵忠新是章丘市文祖镇三德范村村民，因小儿麻痹症导致下肢行动不便。2009年结婚后与妻子一起摆摊卖过水果、卖过酒，生活虽不富裕但也过得井井有条。2013年，大儿子出生，44岁的赵忠新当上了爸爸，

他为孩子起名“晟皓”，意为给他们的生活带来更多的阳光。家中添丁外出摆摊不方便了，早年学过美术的赵忠新转行做起了葫芦烙画。家中的一间沿街房成了他的工作室，屋里挂满了各种葫芦，刚开张时倒也吸引了不少顾客。

然而好景不长，他们发现刚出生的小晟皓嗜睡、不吃奶，还出现呕吐、呼吸窘迫等症状。经检查诊断结果是甲基丙二酸血症，属于“常染色体隐性遗传症”。大夫说，得这种病的孩子轻则发育迟缓、智能低下，重则发生严重并发症。看着日渐消瘦的小孙子，奶奶整日以泪洗面。往后的日子里，夫妻二人抱着孩子四处寻医问药。

赵忠新加入了一个病友微信群，群中成员互相交流着孩子治疗经验，互相鼓

励，这增添了赵忠新给儿子治好病的信心。经过三年的治疗，小晟皓的病略有好转，但必须靠吃进口药维持，每月需要七八百元的医药费。目前，这些进口药都不在“新农合”的报销范围，葫芦生意就更得用心来维持。有时候经朋友介绍会有一些订单，但更多时候这个深居村中的小店并没有多少人光顾，为此村委特地为他家办了低保。

让人欣慰的是，三岁的小晟皓在夫妻俩和奶奶的照料下已经能拉着大人的手蹒跚走路，并且学会了喊爸爸，这让一家人欣喜若狂。

如今再度当了父亲的赵忠新感到肩上的担子越来越重，儿女的健康成长成了他最大的期盼，这三个愿望希望都能够实现。



▲女儿出生前，奶奶是照顾晟皓的主力。



▲终于会走路了，调皮的小晟皓要出去玩，让拄着拐杖的赵忠新有点跟不上儿子的步伐。



▲6月11日，在陪产期间，赵忠新总是放心不下家里的儿子。



▲6月13日，妻子被推进手术室，赵忠新在外面焦灼地等待着。